

工作是生活，下班有梦想—— 校园保安“旁听”美术课

11月7日一早，周育范准时在校门口站岗，作为江南中学新城分校的一名保安，他目光紧盯测温装置的同时回应每位向他问好的学生。有所不同的是，许多学生都通过学校公众号得知，这名保安师傅还是个“画家”。



“趁着下班后描上几笔”

“在上美术课的时候，好几次看到一位保安师傅巡逻经过教室时会放慢脚步，看我们上课、绘画的过程。”江南中学新城分校办公室主任、美术老师任琤所提到的“旁听”美术课的保安就是周育范。

带着一颗好奇心，任琤在一次放学执勤结束后，与周育范聊了几句。周育范没有掩饰自己对绘画的热爱，还邀请任琤看了几幅自己已经完成的素描作品。“我大为震惊。周师傅基本功非常好，可以说不输于参加艺考的高中生甚至大学生。”任琤说。

“熟悉的感觉又回来了”

“好多年没碰画笔，现在觉得熟悉的感觉又回来了。”周育范说，人生阶段不同，所思所感不同，他年轻时无法表达的内容如今竟都能画出来了。

周育范的父亲曾是江苏省太湖高级中学的一名美术老师，他因此喜欢上了画画。“初中的时候，我开始认真学习绘画，给自己定下要考上艺术类高校的目标。”周育范回忆道，“在画室里一待就是半个晚上，完全不觉得累，看到画得比自己好

的同伴就会想方设法超过他。”回想起那段追逐梦想的日子，周育范眼里带笑，又不免遗憾。他于1992年参加高考，因为文化课成绩没有达标，与自己的理想院校相距较远。踏上工作岗位后，他曾在建筑公司当过设计员，后来下海创业，从事艺术玻璃设计。

2020年9月，江南中学新城分校开办，周育范于2021年初应聘成为该校保安，回到了承载梦想的校园。这

幅已完成的素描画上，都有周育范的签名与完成日期。

“完成一幅画需要一到两个小时吧，平时没有那么多时间，就趁着下班之后描上几笔。”周育范说，正是校园里这群青春洋溢的学生让他回想起了自己的学生时代，有了重拾画笔的冲动和热情。

一次，50岁的他不仅要重拾梦想，还要守护梦想，“我没有上过大学，没受过更专业的训练，还想找机会补上。”

周育范的故事在江南中学师生中间传开了。“学校的美术社团是市级优秀社团，在顾毓琇纪念馆等地都举行过师生作品展。我想今后的作品展可以有周师傅的参与。”任琤说，在工作之余，她计划邀请周师傅一起参与社团活动，与师生交流切磋。

(杨涵)



“板凳舞”也是武术!

本报讯 流星锤、麒麟鞭、双节棍等武术器械统统有，11月6日在宜兴市体育中心举行的苏浙皖沪三省一市友好城市武术邀请赛精彩纷呈，29支代表队共计438名武术运动爱好者汇聚一堂。

各个组别比赛分个人单项和集体项目，相对传统的板凳舞、火流星、长剑、大刀等武术项目比赛场面热烈。

(何小兵/文 龚建平/摄)

《伦世仪传》出版发行 他是中国发酵工程领域的首位院士

本报讯 11月9日，是中国工程院院士伦世仪94岁生日，他是中国发酵工程领域的首位院士、同时也是江南大学的首位院士。一份特别的生日礼物——《中国工程院院士传记：伦世仪传》日前于江南大学未来食品科学中心举行首发式。

《伦世仪传》是《中国工程院院士传记》丛书之一，全书采用自述与他叙相结合的方式，讲述了伦世仪

矢志爱国、勤奋求实、立德树人、淳朴清廉的故事，展现了他不断培元固本、守正创新，引领学科发展，在发酵工程与环境生物工程等领域作出重大贡献的故事。同时《伦世仪传》作为《江南大学文化书系》系列丛书之一，是江南大学学校文化建设和发展史建设有着重要贡献。

伦世仪院士1928年出生于山

东省诸城市，是中国发酵工程重点学科的奠基人，他研制开发的废水厌氧生物处理工业规模装置，为淮河流域、太湖和长江流域的工业废水污染治理达标作出了贡献。他还从事发酵工程和环境生物技术的教学40多年，培养发酵工程技术人员。伦院士退休后居住在无锡，近年来因年事已高较少露面。

(何白)

利用游戏 开设“赌场” 两男子锒铛入狱

本报讯 “创新”用在了歪处，害得自己锒铛入狱。昨天上午，记者从锡山法院获悉，在该院刚判决的一起案件中，两男子利用游戏开设虚拟“赌场”获利10万余元，最终被依法判刑。

事情还要从2021年4月说起，陆某在港下地区经营有一家犬舍，有一个“新颖的赌场”开设在其中。陆某与叶某两人将电脑游戏“梦幻西游”过程通过快手、抖音等平台直播。不过两人直播的内容有些不一样，他们打开游戏内名为“藏宝图”的道具，游戏界面上就会随机出现一组坐标，而他们需要的就是这组坐标的后两位数字，“用这两个数字进行通常说的‘二八杠’，一种比大小的赌博。”

“发牌”在游戏内完成，参与牌局的“赌客”则在微信群内下注。据悉，每次牌局前，陆某与叶某两人都会建一个临时群，将参与赌博的人拉进群，少的时候三四十人，多的时候近百人。这些人将下注的钱转账给陆某与叶某，下注结束后，两人将下注情况发至群内，接着通过直播“开牌”。每次下注最多的人成为本场游戏的庄家，而无论输赢，两人都会从庄家那抽成5%，封顶50元。

锡山法院刑庭副庭长林琳介绍，这种赌博每次下注的金额为1000元起步，而且这种方式“翻牌”的频率很高，对于赌徒来说很是刺激，因此金钱流水不小。至今年3月，陆某与叶某两人被抓获时，靠着抽成就获利高达10万余元。

除了自己组织赌博外，还有陆某的亲戚被其“拉下水”。顾某是陆某的表弟，据其介绍，他在2021年9月左右发现顾某与叶某在进行直播赌博，但并没有选择报警。过了一段时间，陆某与叶某的收款账户因为频繁的资金进出被限制，于是让顾某帮忙收款，提现到银行卡上后转账给陆某。顾某表示，他与陆某关系较好，于是便没有拒绝，有时候他去犬舍，遇上陆某与叶某长时间直播时，还会帮忙操作一下赌局。

林琳介绍，这种通过游戏进行赌博的方式是比较新的，也是较为隐蔽的，那么又是如何被查获的呢？林琳表示，类似陆某与叶某这样，在平台上有频繁、不正常的资金往来时，会引起监管部门的注意，结合频繁出现的“敏感词”，就锁定到了两名被告人的账号，最终将其抓获。

锡山法院一审判决陆某、叶某犯开设赌场罪，分别判处有期徒刑五年一个月和五年，并各处罚金五万元，没收违法所得。

(甄泽)